
 
 

 

Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 22 de março de 2021. 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de março do ano de 2021, às onze horas (11h), de forma 

virtual, acontece à Décima Quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Todos presentes. 

Ata da 13° Sessão Ordinária aprovada.  PEQUENO EXPEDIENTE: A Vereadora 

Socorro Brasileiro solicita um minuto de silêncio em homenagem às vítimas de covid em 

Sobral. Solicitação deferida pelo plenário. A Vereadora Socorro Brasileiro presta votos de 

pesar em memória do Dr. Tomaz. Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS DE 

LEI: Projeto de Lei nº 048/21, de 22/03/2021. Ementa: Dispõe sobre a criação de um 

auxílio financeiro no valor de R$ 900,00 (novecentos reais) dividido em 03 (três) parcelas, 

para os mototaxistas do município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (MDB). Projeto de Lei nº 049/21, de 22/03/2021. Ementa: Propõe a 

instalação de espaços multiuso, que deverão ser utilizados como bibliotecas, centros 

esportivos e culturais, nos bairros e localidades onde o índice de desenvolvimento humano 

IDH, esteja abaixo da média municipal, e dá outras providências. Autoria: Vereador Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT). Projeto de Lei nº 050/21, de 22/03/2021. Ementa: Dispõe 

sobre o observatório da violência sobre a mulher de bancos de dados municipal em Sobral, 

divulgação e periódica para nortear políticas de proteção e inclusão social de mulheres. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Projeto de Lei nº 051/21, de 

22/03/2021. Ementa: Institui Política Municipal de incentivo e fomento para a criação de 

Cooperativas de Trabalho no Município de Sobral, de modo a combater os impactos da 



 
 

pandemia do COVID-19 e, por conseguinte nos sustentos das famílias. Autoria: Vereador 

Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Projeto de Lei nº 052/21, de 22/03/2021. Ementa: 

Reconhece a atividade dos entregadores por aplicativos e por telefone, "delivery", de 

mototaxista e motofretista essenciais para a população de Sobral e declara a Essencialidade 

desses serviços sobretudo no período de calamidade pública e dá outras providências. 

Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Projeto de Lei nº 053/21, Mensagem nº 

825 de 22/03/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a adotar medidas assistenciais 

excepcionais e econômicas, face aos Estados de Emergência em Saúde e de Calamidade 

Pública decorrentes da pandemia do coronavírus (COVID-19), e dá outras providências. 

Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 054/21, Mensagem nº 826 de 

22/03/2021. Ementa: Altera o Art. 1º da Lei nº 1.365, de 03 de abril de 2014, que instituiu 

Auxílio Financeiro aos médicos atuantes no Programa Mais Médicos, no município de 

Sobral, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. VOTOS DE 

PESAR: Nº 020/21 – Ementa: Votos de Profundo Pesar em memória do Sr. Sérgio 

Barbosa Alves. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). O Presidente solicita 

ao plenário a quebra de prazos para tramitação dos Projetos de Lei nºs 053/21 e 054/21. O 

edil Tiago Ramos fala sobre a doação de cestas básicas pelo município. Quebra de prazos 

deferida pela unanimidade do plenário. Reunião da comissão marcada para amanhã às 

nove horas. O Vereador Ajax Cardozo esclarece dúvidas em relação a doação de cestas 

básicas. FORAM LIDAS AS INDICAÇÕES: 497/21 – Ementa: Indica com urgência, a 

pavimentação em pedra tosca (calçamento) na rua do Campo, na localidade de Lajes, 

distrito de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 498/21 – Ementa: 

Indica que seja feito dois pontos cobertos com assentos, tendo 12 vagas cada, para os 

mototaxistas localizados nas avenidas Pimentel Gomes e avenida Doutor Paulo de Almeida 

Sanford, mais precisamente em frente a portaria da Fábrica 02 e 06 da empresa Grendene 

S/A, entre os bairros Alto da Brasília e Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque 

Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Urbanismo e Secretaria de Infraestrutura. 499/21 – Ementa: Indica com urgência a 

implantação de uma estação de tratamento de água - ETA, no distrito de Aracatiaçu, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Secretaria de Infraestrutura e Diretor do SAAE-Sobral. 500/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma quadra de esportes na localidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 501/21 – Ementa: Indica que 

seja feita com urgência, uma fiscalização das quadras existentes, no bairro COHAB II, 

visando sobre o seu estado de conservação atual para futuras manutenções. Autoria: 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, ecretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de 

Infraestrutura. 502/21 – Ementa: Indica a instalação de oito braços de luz para a localidade 

de Sabonete, no distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 

503/21 – Ementa: Indica a distribuição gratuita de absorventes nas escolas municipais de 



 
 

Sobral. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Educação. 504/21 – Ementa: Indica a construção de uma estação da 

juventude, no terreno localizado na rua José Gerardo Frota Parente com a rua Cesário 

Fernandes da Silva, no bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer. 505/21 – Ementa: Indica que seja feito uma pista de motocross no bairro Sinhá 

Saboia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

506/21 – Ementa: Indica uma casa de recuperação para dependentes químicos em Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e 

Assistência Social. 507/21 – Ementa: Indica que sejam feitos pontos de apoios com 

acomodações suficientes tais como tendas e banheiros químicos para os mototaxistas (na 

praça da COHAB I e na praça da COHAB II) da cidade de Sobral. Autoria: Vereador 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 508/21 – Ementa: Indica a implantação 

de mais uma base comunitária de segurança no distrito de São José do Torto, abrangendo 

os demais distritos sendo eles, Aprazível, Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 509/21 – Ementa: Indica a 

colocação de poste com lâmpadas de LED na avenida Agenor Ribeiro da Silva, no distrito 

de São José do Torto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Serviços Públicos. 510/21 – Ementa: Indica que seja feito um ponto de apoio, tendo 15 

vagas, para os mototaxistas localizado na rua Antônio Rodrigues Magalhães, em frente à 

entrada principal das Faculdades UNINTA, no bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Trânsito e Transporte e Secretaria de Infraestrutura. 511/21 – 

Ementa: Indica que seja feito um ponto de apoio, tendo 15 vagas, para os mototaxistas 

localizado em frente ao Sobral Shopping, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Trânsito e Transporte e Secretaria de Infraestrutura. 512/21 – Ementa: Indica que seja 

feito um ponto de apoio, tendo 15 vagas, para os mototaxistas localizado na avenida 

Ministro César Cals e avenida John Sanford, mais precisamente na entrada da emergência 

e na entrada principal do Hospital Regional Norte, no bairro Cidade Doutor José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Trânsito e Transporte e 

Secretaria de Infraestrutura. 513/21 – Ementa: Indica que seja feito um ponto de apoio, 

tendo 15 vagas, para os mototaxistas localizado na rua Coronel José Silvestre, em frente ao 

VaptVupt, bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Trânsito e 

Transporte e Secretaria de Infraestrutura. 514/21 – Ementa: Indica a construção do 

calçamento da vila Boa Vista (rua Chico da Mata), sítio Contendas, no distrito de Jordão, 



 
 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 515/21 – Ementa: Indica a recuperação 

da estrada que liga o sítio Bom Jardim até o sítio Gamilheira, no distrito de Jordão, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 516/21 – Ementa: Indica uma passagem 

molhada (aos fundos da casa de sementes), no sítio Contendas, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 517/21 – Ementa: Indica ampliação de 

calçamento na rua do Vereador Itamar Ribeiro, no sítio Contendas, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 518/21 – Ementa: Indica a troca das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na localidade de Várzea Redonda, distrito de 

Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 519/21 – Ementa: 

Indica a reforma, urbanização e iluminação da praça Manuel Calixto Aragão, no distrito de 

Bonfim, Sobral-CE. Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 520/21 – Ementa: 

Indica a construção de um GPM (Grupamento da Policia Militar) no distrito de Baracho, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 521/21 – Ementa: Indica que seja feita a 

pavimentação com pedra tosca (calçamento) no entorno das residências da localidade de 

Alegre, distrito do Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 522/21 – Ementa: 

Indica a iluminação da CE que liga a comunidade de Lagoa Queimada ao distrito de 

Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 523/21 – Ementa: Indica o 

complemento de 300 mts do calçamento na comunidade conhecida como Pirambu, na 

localidade de Lagoa Queimada, distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

524/21 – Ementa: Indica que seja feito a limpeza geral do rio Acaraú em Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Serviços Públicos. 525/21 – Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por 

lâmpadas de LED na rua Vereador Raimundo Nonato Pimentel, no bairro Juvêncio de 

Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 526/21 – Ementa: Indica a 

instalação de asfalto na rua Vereador Atibones Bastos Aguiar, no bairro Juvêncio de 

Andrade, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 527/21 – Ementa: Indica a 

instalação de asfalto na rua Tarcísio Mota, no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 528/21 – Ementa: Indica a instalação de 

asfalto na Av. Jerônimo de Medeiros Prado, no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 



 
 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 529/21 – Ementa: Indica a construção 

de uma areninha no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 530/21 – Ementa: Indica a construção de uma 

areninha no distrito de São José do Torto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 531/21 – Ementa: Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua Terezinha Ribeiro P. Aguiar, no São José do Torto, Sobral–

CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 532/21 – 

Ementa: Indica   que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Urias Gomes (começando 

na escola Vicente Antenor Ferreira Gomes até a saída para o Recreio), no Rafael Arruda, 

Sobral–CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 533/21 – 

Ementa: Indica   com urgência que a SESEP intervenha junto a ENEL para a implantação 

de um transformador na rua Nazaré Pereira, conhecida popularmente como rua das Almas, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Serviços Públicos. 535/21 – Ementa: Indica   com urgência a construção do Campinho da 

Galera, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 536/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação de uma 

ciclovia e de um acesso à pedestres da Av. Júlio Ferreira à Av. Nossa Senhora do Carmo, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 537/21 – Ementa: Indica a multiplicação dos jardins filtrantes em todas as 

estações de tratamento de esgoto do município de Sobral. Autoria: Vereador Igor José 

Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobra, Secretaria de Urbanismo e 

Agência Municipal do Meio Ambiente -  AMA. 538/21 – Ementa: Indica a construção de 

uma praça pública com equipamentos de saúde na rua Maestro Vicente Peregrino, Bairro 

COHAB I, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

539/21 – Ementa: Indica   com urgência a recuperação da estrada que liga a localidade de 

Madeira a Várzea da Pedra. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O edil Tiago Ramos diz que visitou dois 

postos de saúde, afirma que a situação é crítica. O Presidente diz que as sessões 

continuaram de forma virtual. O Vereador Igor Bezerra defende o SUS, afirma que os 

profissionais de saúde estão trabalhando sem parar. Explana sobre o isolamento social. 

Comenta sobre a construção do novo hospital de campanha de Sobral. Explica os 

procedimentos para a doação das cestas básicas. Culpa o Presidente Jair Bolsonaro pelo 

aumento de casos e mortes por covid no Brasil. O edil Apóstolo Jander subscreve a 

Indicação nº 538/21. Deixa claro que a instituição no qual ele é presidente tem doado 



 
 

muitos alimentos. O Vereador Camilo Motos colabora com a fala do edil Apóstolo Jander. 

Diz que o momento é de buscar por mais vacinas. O edil Johnson solicita urgência na 

distribuição das cestas básicas nos distritos. O edil Marlon Sobreira diz que a prefeitura 

ofertou cinco telefones para contato referente a doação de cestas básicas. Afirma que a 

quantidade de contatos é insuficiente. O Vereador Chico Joia solicita recapeamento 

asfáltico no bairro do Junco. O edil Cleiton Prado fala sobre a intubação em casos de 

covid. O Vereador Raimundo Carneiro presta votos de pesar em memória do Sr. Rosaldo. 

Solicita informações sobre a distribuição das cestas básicas. O Edil Aleandro Linhares diz 

que constantemente é procurado por pessoas pedindo ajuda. Fala que o Sr. Lintor Torquato 

chamou alguns vereadores de analfabetos funcionais. A Vereadora Socorro Brasileiro 

solicita celeridade na distribuição das cestas básicas. O Presidente repudia as palavras do 

Sr. Lintor Torquato. GRANDE EXPEDIENTE – Sem inscritos para fazer uso da 

tribuna. ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a tratar, 

o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


